Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

1.

K, L ve M ginlar sekildeki gibi ayni anda ayni dogrultuda
prizmaya gonderiliyor ve |, Il ve Il nolu yollari izleyerek
prizmadan ayriliyor.

K, L ve M iginlarinin prizma igerisinde ilerleme hizla-
ri arasindaki buyuklik iligkisi v| > v, >v,, olduguna
gore |, Il ve lll nolu iginlar hangileridir?

| I
A K. ™ L
B) M L K
c) M K L
D) K L M
E) L K M

X, Y ve Zisinlari sekildeki gibi ayni anda ayni dogrultuda
prizmaya gonderildiginde I, Il ve Ill nolu yollari izleyerek
prizmay! terk ediyorlar.

X, Y ve Zisinlan i¢in prizmanin kirilma indisleri ara-
sindaki iligkinin n; > n,, > ny olduguna goére |, Il ve llI
nolu isinlar hangileridir?

| I
A X Y Z
B) Y X z
c) z Y X
D) Y z X
E) X z Y
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3.

Prizma - Mercekler - 1

Prizmaya sekildeki gibi gdnderilen 1sin demeti K, L ve M
Isinlarina ayrilarak prizmay: terk ediyor.

K, L ve M iginlan i¢in prizmanin sinir agis1 6, 0, ve 6,
arasindaki iligki nedir?
A) 6. > 6 > 6, B) 6= 6, = 0y
C) 6> 6. > 0y, D) 6> 6,> 6
E) 6y > 6, > 6y

Beyaz 15131 renklerine ayirmak igin agagidaki dizenekler
kuruluyor.

Beyaz
Isik

Beyaz

Beyaz
Y Isik

1s1k

K

Ortamlarin kiricilik indisleri arasindaki iligki
ny > ny > ng = ny olduguna gére, hangilerinde beyaz
11k renklerine ayrilir?

A) Yalniz X B) YalnizzZ

D) XveZ

C) XveY
E) YveZ

Mercekler 1s1gin saydam ortamlarda kirilma 6zelliginden
faydalanarak isinlari odaklayan veya kirarak dagitan op-
tik aygitlardir.

Asagidakilerden hangisinde optik aygit olarak mer-
cek kullaniimaz?

C) Teleskop
E) El feneri

A) Kamera B) Gozluk

D) Mikroskop
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FiZiK
Prizma - Mercekler - 1 %
6. Bir K merceginin éninde bulunan cismin gdruntisu ters 9. Odak uzakliklari f;, f, ve f; olan yakinsak merceklere gon-
olusmaktadir. derilen Iisininin izledigi yol sekildeki gibi gésterilmistir.

Buna gore;

I. K mercegi yakinsak mercektir. /\\ /

Il. Goruntl gergektir.
I1l. Goérintinin boyu cismin boyundan buydktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

f f f
A) Yalniz II. B) Yalniz III. C) Ivell. ! ? ?
D) Ive lll. E) I, Il ve IIl. Buna gore, yak!r?s.ak.merc.:eklerln odak uzakllll(lgrl f. f5
ve f; arasindaki iligki nedir? (Noktalar arasi esittir.)
7. Kircilik indisi n; olan ortama kiricilik indisi n, olan ince A) f=1,=1; B) f; >f,>f; C) fi=f3>f,
kenarli mercek yerlestiriliyor. Asal eksene paralel génde- D) f, >, =13 E)f, =1f,>f;
rilen 151N mercekten d kadar uzaklikta asal ekseni kesiyor. 3

%

:.g

S 10. Odak uzakligi f olan yakinsak mercegin 6éniindeki Z nok-

% tasinda bulunan cismin gérintiisinin boyu h ve mercege

asal .. Q uzakhgi d’dir.
eksen S
K cisim
§
. ]
% ----------------------------- L SECEEELH R SEREEPEEE SETEEEEEErPErH
d mesafesini arttirmak igin; ‘,5, X Y z
[
I. Mercegin egrilik yarigapini arttirmak E
Il. n; indisini arttirmak 3§ f
<
1. n, indisini azaltmak % Noktalar arasi uzaklik esit ve f kadar olduguna gore
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill. § h d
D) Ive . E) I, 1l ve lll, S A Arar Artar
° B) Azalir Azalir
8. Kircilik indisi n; ve n, ortamlara kiricilik indisi n3 olan 3 C) Artar Azalir
ince kenarli bir mercek yerlestiriliyor ve her iki ortamda- D) Azalir Artar
ki pargalarina asal eksene paralel 1sinlar gonderildiginde 'g E) Degismez Artar
Isinlar mercekte sekildeki gibi kiriliyor. :

s 11. Yakinsak mercegin onlne sekildeki gibi konulan K ve L
cisimlerinden, K'nin gérintisinun sonsuzda olugtugu bi-
liniyor.

—
ny L K
" o ] ________ I ________________ N . Asal
X Y Z T Eksen
—
Buna gore kiricilik indisleri arasindaki iligki nedir? Buna gére, L cisminin gériintiisii hangi nokta veya
” . :
A) n =n,=n, B) n,>ny>n, noktalar arasi olugur? (Noktalar arasi esit mesafededir.)
C) n;>n,>n, D) ng>n,>n, A) X B) Y C) z
E) n,>n;>n; D) X - Y arasi E)Z-T arasi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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